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Multižánrový Festival pod hrází /15. 8. 2015/
Jizerský filmový spolek (JiFiS) připravil ve
spolupráci s Povodím Labe, s. p., statutár-
ním městem Jablonec nad Nisou a spřátele-
nými spolky Festival pod hrází, který se ko-
ná 15. srpna od 13.00 do 24.00 hodin v parku
pod centrální hrází vodního díla Mšeno. 

Je to vůbec poprvé, kdy se uprostřed léta usku-
teční multižánrový festival podporující regio-
nální produkty a umělce. Záměrem pořadatelů
je upozornit například na výjimečné počiny
v gastronomii, umění a řemeslech, současně
nalákat spoluobčany a návštěvníky Jablonce na
zábavné hry pro děti i dospělé, hudbu, divadlo
a film v trochu jiné dramaturgii, než na kterou
jsou běžně zvyklí. Zpestřením akce a velkým
lákadlem je možnost prohlídky štoly pod hrází,
a to v době od 13.00 do 18.00 hodin. 

„Chceme lidem ukázat především malé, ne-
závislé a nekomerční tvůrce i projekty z oblas-
ti hudby, filmu, řemesel, gastronomie, designu,
architektury i historie. A prezentovat je v rám-
ci jednodenního setkání, ať formou přednášek,
prodeje, prezentací, workshopů, projekcí, her
či jiných tvůrčích aktivit. Cílem není nalákat
k přehradě masy lidí, ale přilákat ty, kteří mají
chuť poznat něco nového, hrát si a být kreativ-
ní,“ vysvětluje dramaturg akce Tomáš Tesař.

Závěr festivalu bude patřit filmové přehlídce,
kterou pořadatelé představí až po setmění, tedy
kolem 22.00 hodiny. Diváci se dočkají napří-
klad premiéry filmu Burani aneb Troška trapné
komédie v produkci pořádajícího filmového

spolku JiFiS. „Je to náš první pokus v žánru
komedie, v níž si děláme legraci především sa-
mi ze sebe. Snad mi režisér snímku Martin
Wenzel neutrhne hlavu, když prozradím, že
jednu z vedlejších rolí bude hrát jablonecký ro-
dák a dnes stále populárnější hudebník a zpě-
vák Ondřej Ruml. Mimochodem, Ondřej se sta-
ne také hlavní hvězdou v hudební části progra-
mu přímo na festivalu,“ dodává Tomáš Tesař.

Vedle autorského filmu se publikum může tě-
šit i na několik krátkých nezávislých snímků ze
zahraničí, s nimiž se diváci běžně nesetkávají
v televizi, ani komerčních kinosálech. 

„Nechceme být konkurencí letnímu kinu, ale
jeho alternativou. Lesopark pod hrází je magické
místo a představa, že si v téhle části města upro-
střed léta postavíme improvizované kino, ukot-
víme velké plátno mezi stromy, plácneme se na
deku a lenivě budeme pozorovat nekomerční
filmovou produkci, nás lákala už dlouho. Přišel
čas si ten sen splnit,“ říká Tomáš Tesař.

Festival je nízkonákladový, vstup na něj bude
zcela zdarma. „Také v tomhle chceme být jiní.
Bavit se může člověk i bez velkých sponzorů,
haldy peněz a vybírání vstupného,“ uzavírá
Tesař. (end)
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Letní programy partnerských měst
Pravidelně v prázdninových měsících při-
pravují partnerská města Jablonce nad
Nisou širokou nabídku kulturních a spor-
tovních akcí. Mnohé z nich mohou být vhod-
ným tipem na prázdninový výlet.

Nejstarší slavnosti popětadvacáté
www.kaufbeuren.de
Partnerské město Kaufbeuren pořádá pětadva-
cátý ročník nejstarších slavností v celém Bavor-
sku – Tänzelfest (Tanečkové slavnosti). Mnozí
občané je nazývají pátým ročním obdobím.
Celé město se totiž po několik dní ponoří do své
historie. 

Návštěvníci tak mohou zhlédnout rozsáhlé
průvody s alegorickými vozy, a to od soboty 10.
července do pondělí 13. července. Festival vr-
cholí příjezdem císaře Maxmiliána v neděli 12.
července, a poté následuje přehlídka historic-
kých kostýmů a dětských průvodů, kdy se na-
podobují stará řemesla, takže můžete vidět práci
kovářů, koželuhů, barvířů, tkalců, zemědělců,
řezníků, pekařů atd. Nechybí živá hudba, diva-
dlo ani trhovci s domácími pochutinami, ručně
vyráběnými předměty a lokálními výrobky.
Zábavu doplňuje i pouť s četnými atrakcemi
a pivním stanem. 

Prohlídka v klášteře
Klášter sv. Crescentie nabízí každou 1. a 3. so-
botu a každou středu v měsíci prohlídku Pa-
mátníku. Průvodce vás zasvětí do života a díla
této pro město Kaufbeuren významné světice.

Stověžatý Budyšín, pěšky i na kole
www.bautzen.de 
Kdo se odhodlá vystoupat na některou z budy-
šínských věží, tomu se otevře fantastický roz-
hled na město a jeho okolí. Rozmanité jsou ta-
ké výlety do okolí Budyšína, pěšky i na kole.
Pro toto se nabízí moderní síť cyklistických ste-
zek. Jednou z nejoblíbenějších rekreačních
míst před branami města je také budyšínská
vodní nádrž, kde v minulých letech proběhla
na ploše o 50 000 m2 nová výstavba kempu se
sociálním zařízením a malým obchodem
(www.camping-bautzen.de). 

Přes 1 000 let starý Budyšín v Horní Lužici je
jedním z nejmalebnějších středověkých měst
Německa. Jedinečný je také v tom, že po celá
staletí zde spolu v harmonii žijí Němci a Lužičtí
Srbové. Na webových stránkách lze zhlédnout
interaktivní procházku.

25. 7.–2. 8. se koná již 20. ročník Budyšínské-
ho letního divadla, k vidění bude My Fair Lady
od A. J. Lernera a F. Loewe.

18. 7.–13. 9. proběhne 10. ročník Budyšínských
týdnů hořčice. Pro návštěvníky jsou připraveny
originální budyšínské hořčicové speciality.

13. 9. Den památek, letošní téma: řemesla,
umění a průmysl.

Dinosauří Kleinwelka
www.saurierpark.de
V malé obci Kleinwelka se nachází Dinosauří
park, který je otevřen v červenci a srpnu od
9.00 do 19.00 hodin. Návštěvníci zhlédnou přes
dvě stě plastik ještěrů a dinosaurů v životní ve-
likosti. Zajímavé je i místní přírodní bludiště.
Použití parkoviště před parkem je bezplatné.

Zwickau, město automobilů a hudby
www.schumannzwickau.de
Pro milovníky automobilů a hudebních festiva-
lů je Zwickau pravé místo na dovolenou. Město
se pyšní nejen tím, že je rodištěm slavného
hudebníka Roberta Schumanna, ale také auto-
mobilovým muzeem Augusta Horche, které se
nachází v bývalém komplexu závodu Audi.
Jedinečný příběh Horcha společně s 80 reálný-
mi exponáty vozidel nabídne návštěvníkům ne-
opakovatelnou podívanou. Muzeum je otevře-
no každé úterý až neděli od 9.30 do 17.00 hodin. 

Od července do srpna probíhá ve městě také
tradiční Robert Schumann fest. 

Jelení hora a okolí
http://cz.jeleniagora.pl
Polský region Jelení hora je velmi snadno do-
sažitelná výletní destinace. Ať už si vyberete
město Cieplice (česky Teplice) s nejstaršími pol-
skými lázněmi, Sobieszów se zříceninou hradu
Chojnik ze 14. století nebo Jagniątków prosla-
vený nositelem Nobelovy ceny Gerhartem Haupt-
mannem, určitě si odnesete mnoho zážitků.

I návštěva blízkých měst, jako jsou Karpacz
nebo Szklarska Poreba, stojí za to. V letních mě-
sících jsou připraveny festivaly, trhy a nespočet
vernisáží a výstav. (mš)


